
平成３１年度 入学試験（Ａ方式第２期）数学解答 

1.

問 1 （ア）2√5 （イ）
5+√5−√30

10

問 2 （ウ）6 （エ）10

問 3 （オ）−2
3 （カ）

4
3

問 4 （キ）−
�10
10 （ク）

3√10
10

問 5 （ケ）｛ 2, 3, 4, 8 ｝ （コ）｛ 2, 3, 4, 6, 8, 9 ｝

2. 
問 1 （ア）±√3  （イ） ±𝑖𝑖

問 2 （ウ）3  （エ）
3
2

問 3 （オ）（－1－√2，√2）（カ）（－1＋√2，√2）

問 4 （キ）
2
3
𝜋𝜋 （ク）

4
3
𝜋𝜋 

問 6 （ケ）15 （コ）10

3. （解答例）

問 1 四角形 ABED は平行四辺形であるから,  DE = AB = 7 
BE = AD = 5 と BC = BE + CE より,  CE = BC－BE = 10－5 = 5 

問 2 ∠DEC=θとおくと，余弦定理より， 
82=72+52－2×7×5×cosθ 
cosθ＝

1
7
 となる。 

これより，sinθ＝
4√3
7

である。

よって， △CDEの面積＝
1
2
×5×7×4√3

7
＝10√3 

問 3 台形 ABCD の面積＝
1
2
×（5+10）×7×4√3

7
＝30√3 



4.   (解答例） 
問 1  f ’(x) = 3x2－6ax＝3x(x－2a) より，極値の x 座標は x =0，2a となる。 

よって， 
・a > 0 のとき 

極値： x =0 で極大，極大値𝑓𝑓(0) = 0 
x =2a で極小，極小値𝑓𝑓(2𝑎𝑎) = −4𝑎𝑎3 

 
・a < 0 のとき 

極値： x =2a で極大，極大値𝑓𝑓(2𝑎𝑎) = −4𝑎𝑎3 

x =0 で極小，極小値𝑓𝑓(0) = 0 
 
問 2 導関数 f’(x)のグラフと x 軸で囲まれた面積 S は， 

S ＝−∫ (3𝑥𝑥2 − 6𝑎𝑎𝑎𝑎)𝑑𝑑𝑑𝑑2𝑎𝑎
0 = −[𝑥𝑥3 − 3𝑎𝑎𝑥𝑥2]02𝑎𝑎  

= −(8𝑎𝑎3 − 12𝑎𝑎3) ＝ 4 𝑎𝑎3  
となる。 また，この面積は 32 より，4 𝑎𝑎3 = 32 となる。 
よって，a3＝8 より， a＝2 
 

問 3  以下の事項が何らかのかたちで表現されていれば満点とする。 
   ＜作図上のポイント＞ 

・グラフに x 座標，y 座標，原点 O が記されている。 
・グラフは，x 軸と x=－3 で交わり，x=0 で接している。 

  ・最大値と最小値がグラフに反映されている。 
  ・滑らかな曲線が描かれている。 
 

 
 
 
 

 


